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Türelmütienséo
Romániában,

Brassó, 1914. május 18.
Mangra Vazult inzultálták Buka­

restben azért, mert nem állott kifeje­
zetten az oláh túlzók mellé. Mint em­
bert sajnáljuk Mangrát, mert nem 
irigylendő annak a helyzete, aki egy­
maga, fegyvertelenül kerül be egy hoz­
zá ellenséges indulattal viseltető tö­
meg közé. Miért ment oda, ahonnan 
jó előre kinézték, miért kellett Romá­
niába mennie, ahonnan a lapok már 
az oláh paktálások idején tüzet fújtak 
feléje ! ? !

Szóval, emberileg előrelátható 
volt, hogy nem fogják diadal kapuval 
várni Bukarestben azt az embert, aki 
a szélsőségek politikáját nem vallja 
nyíltan. Mert Románia ma a türel­
metlenség hazája. A saját területén élő 
idegen alattvalókat megfosztja nemze­
tiségük attribútumaitól, mig viszont egy 
idegen államban élő vérei részére olyan 
követelményekkel lép fel, amelyeknek 
századrészét sem valósítja meg Romá­
niában az idegenekkel szemben.

Egy budapesti újságíró a napok­
ban beutazta Romániát, hogy az ott 
élő magyarok helyzetéről tájékozást 
nyerjen. Az olvasó fellázad, mikor eze­
ket a cikkeket olvassa. Olyanok, akik­
nek apjuk, anyjuk még magyar földön 
élt s más nyelven talán beszélni sem 
tudott, olyanok, akiknek jó hangzású 
magyar neve a „scu“ raggal eloláho- 
sodott, ezek most nem mernek magya­
rul beszélni, ha tudnak is. Magyar is­
kolákban oláhul kell tanítani, a ma­
gyar kulturális intézmények drákói fe­
lügyelet alatt állanak.

Sőt a román türelmetlenség any- 
nvira megy, hogy az újonnan meghó­
dított alsódunai területeken például, a 
bolgárokat mindennemű politikai joga­
iktól megfosztotta. Ezeket a szeren­
csétlen bolgárokat egyszerűen megfosz­

totta választói joguktól, politikai gyű­
léseket nem tarthatnak, községi auto­
nómiájukat elkobozta. Minden földbir­
tokos, aki egy éven belül nem válik 
román állampolgárrá, birtokát a ro­
mán kormánynak tartozik átengedni 
és más birtokot Romániában nem sze­
rezhet. A nem román iskolákat egysze­
rűen becsukták, vagyonukat lefoglal­
ták s az elbocsátott tanítók helyett ro­
mán tanítókat helyeztek az iskolákba.

Ilyen türelmetlenség mellett ne 
csodálkozunk, ha Romániába szakadt 
véreink helyzete a lehető lcgszomo- 
rubb. De azon már méltán csodál­
kozhatunk, hogy Így bánva saját terü­
letén az idegen ncmzctiscgüekkel, mi­
ért gyüléseznek Antonescuék a ma­
gyarországi „elnyomott“ románság ér­
dekében, amikor az itt élő románok 
bebizonyithatólag több jogot élveznek 
Tisza barátsága révén, mint a magya­
rok ! ?

Megvalósul a bibliai mondás, 
hogy meg látják más szemében a 
szálkát.

(M.)

8 Halasztó
megszerzése,

Brassó, május 18.

-;!z írni olvasni tudási vizsga
Közeledik az idő, hogy azok a polgá­

rok, akik azon a jogcímen kívánják magukat 
felvétetni a választók névjegyzékébe, hogy 
irni-olvasni tudnak, jelentkezzenek a tanács- 
házban, a polgármesteri hivatalban.

Mint már jeleztük, a jelentkezést szóval 
vagy Írásban is meglehet tenni, de figyelem­
be veendő, hogy a jelentkezés utolsó határi­
deje szerda, május hó 20-ikának délutáni 5 
órája, mivel már másnap, május 21 .-ikén a 
bizottságok megkezdik a jelenkezök vizsgáz­
tatását.

Sürgősen felhívjuk a népszövetség és a 
többi katholikus egyesületek tagjait, hogy ha 
hamarosan nem tudják megszerezni a népis­
kola VI.-ik osztályáról szóló bizonyítványukat,

okvetlenül jelentkezzenek a vizsga 
letétéle céljából a fennt megjelölt helyen.

A kik az 1913.-ik évben fel voltak vé­
ve a választók közé, azok nem kötelesek 
bizonyítani, hogy Imi olvasni tudnak.

A vizsgát mindenki azon a nyelven te. 
heti le, a mely az anya-nyelve, Brassóban 
tehát magyarul, németül és románul lehet 

I majd vizsgázni.

Miniszteri hütiildötteh az etemi-vizsgáhon.
Az uj választójogi törvény tudvalevőleg 

az elemi iskola Vl-ik osztályának elvégzését 
igazoló polgároknak — egyébb kvalifikáció 
hiányában szavazati jogot biztosit.

E vizsgákra tehát a kultuszminiszter 
ezután miniszteri megbízottakat küld ki.

A Hivatalos Lap tegnapi száma közli 
I a rendelet :n részét és felhatalmazza a 
: kir. tan Hi •. .löket, hogy a miniszteri meg­

bízottakat i'-'ját hatáskörv.'/.hen jelöljké ki.
Dr. Pintér Gábor a brassói ivr 

tanfelügyelőrég vezetője a megejtendő vizs­
gákhoz a következő tanférfiakat jelölte ki, a 
kik az elemi iskolák legfelsőbb osztályainak 

• vizsgáin miniszteri kiküldöttként szerepel­
nek :

az állami elemi iskoláknál: Sára 
András és Kocsi s János áll. el. iskolai 
igazgatók,

az ág. cv. elemi iskoláknál: Pergel 
János és K o c ii Frigyes ny. ág. ev. elemi 
iskolai igazgatók,

a gör. kel. elemi iskoláknál: L u k a 
Sebő hosszufalui és B o 1 da Ananiás feke­
tehalmi gör. kel. elemiiskolai ig. tanítók.

Ezen vizsgabiztosok már az idei záró­
vizsgáknál is szerepelnek.

Az adózók figyelmébe,
!

Brassó, május 18.

Köztudomású dolog, lapunk is már több 
! cikkben foglalkozott a Tisza-kormány sze­

rencsétlen adóemelési javaslatával, amely al­
kalmas lesz arra, hogy ezt az agyonuzsorá- 
zott, gazdasági válságokkal sújtott és a mér­
téktelen kivándorlás következtében clszegé­
nyedett országnak kereskedőit, iparosait és 
vállalkozóit a hadsereg molochjának megtöm- 
hetése céljából teljesen tönkre tegye.

Az uj — mint egy 150—200-százalé- 
kos felemelést tartalmazó adókivetési lajs­
tromokat a megnyomorított adófizetők a vá­
rosi adóhivatal helyiségében a rendes hiva­
talos órák alatt, holnap május hó 19-töI kezdve

Hová barátom ?
Megyek MAR KO !ST¥ÁR férfi &z abortiv áttérmóbe, Brassó,
Vsrágsor szám alá, ruhát rendelni.

Miért mész how.^.ú ?
Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid árakon, jer tégy te is 
próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.



2. oldal
8 napon át tekinthetik meg és konstatálhat­
ják, hogy Tiszáék erőszakos uralma alatt 
mennyivel kell több adót fizetniök, hogy ki­
fussa a deficites mungó-éra költségeit.

A 8 nap elteltével összeül majd az 
adókivető bizottság, amely előtt minden adó­
zó polgár megjelenhet és felszólalhat a reá 
kivetett adó ellen.

Figyelmeztetjük polgártársainkat, hogy 
kisérjék figyelemmel, mikor kerti! reájuk a 
kivetés sora és tekintettel a horribilis adó­
emelésre, szólaljanak fel.

Lapunkban annak idején napról-napra 
közöljük majd, hogy melyik adózó csoport­
ra melyik napon kerül a sor. Úgy, hogy 
mindenkinek módjában lesz idejében megje­
lenni a kivető-bizottság előtt, mert ellenkező 
esetben a felemelt adóösszeg ellen további 
felszólalásnak helye nincs.

55—914 sz.

Meghívó.

A miklósvári oltáregylet és tantestület 
f. é. május hó 28-án Miklósvárt (vasúti ál­
lomás Apáca.)

Iskolaszentelési ünnepélyt j 
és eucharisztikus értekezletet
rendez, melyre az esperesi kerület oltáregy­
leteit, a ftdö papságot, a t. c. tanú: és ta­
nítói testületeket ez utón tisztelettel meg- j 
hívja.

Ünnepség sorrendje:
Május 27-én délelőtt Záróvizsgálat.
Május 28-án d. e. 9 órakor oltárszen­

telés és szentségcs szt. mise, utánna isko- 
1 a s z e n t e 1 é s.

12 órakor: A papság és tanítóság kö­
zös gyűlése : a tanítói fiókkör megalakítá­
sának kimondása. (Idei Pp. körlevél, IV. ren­
deleti szám 1637.)

1 órakor ebéd.
3 órakor : Eucharisztikus értekezlet a 

templomban.
1. Ének. Előadja a zárdái növendé­

kek énekkara.
2. Mi az oltáriszentség? Elő­

adó Fülöp János káplán, Brassó.
3. Hogyan viselkedjünk az 

oltáriszentség előtt. Előadó : Syl- 
vana nővér, Brassó.

Az o! tá riszentsé g a család­
ban. Előadó: Kratofil polg. isk. igazgató 
Bárót.

Gyakori szt. áldozás. Előadó : 
Meisel József plébános, Brassó.

Körmenet, Te Deum.

Hivatkozva az idei IV. körlevélnek 1637 
sz. rendeletére csatlakozom a meghívóhoz és 
tisztelettel felkérem a ftdö papságot és taní­
tóságot, nemkülönben az oltáregyleteket az 
ez ünnepségen való részvételre.

Indulás Brassóból május 28-án 
reggel 6 óra 36 perc, 111. osztályon, Apá- \ 
cára érkezés 7 óra 40 perc. Onnan szeké­
ren Miklósvárig, kocsikról a plébános gon­
doskodik.

Hazaindulás Apácáról 7 óra | 
52 p. este, Brassóba érkezés 8 óra 56 perc,
A részvételre jelentkezni lehet május 11-iga 
plébánián és az olt. egyleti Elnöknénél.

Brassó, 1914. május 17,
Mrisnl fÖMperes.

BRASSÓI U j u A P

A iülögpp Dalárda 
estélye.

Brassó, május 18.

A Brassói Magyar Dalárda szombaton 
este rendezte 11-ik rendes rendes cslélyét a 
Vigadó nagytermében, — és mindjárt te­
gyük hozzá, elég szép anyagi és erkölcsi si­
kerrel.

Az egész nap szakadó eső sem bírta 
elriasztani a jó hírnévnek örvendő dalárda- 
estélyről a közönséget s inár 8 óra után 
egészen megtelt közönséggel a Vigadó nagy­
terme.

A rendezőség az akusztika és a nagy­
számú dalárdisták megfelelő elhelyezése ér­
dekében a színpadot leszereltette. Lehet, hogy 
ez helyes intézkedés volt, de a leszerelt szín­
pad olyan hatalmas ürességet produkált, hogy 
még mikor a dalárda zenekara, az igen szép­
számú női- és férfikar felement az emelvényre, 
még mindig üresnek látszott a dobogó, ami 
aztán éppenséggel nem volt előnyére a szín­
pad és a nézőtér közötti intim egybetartozó- 
ságnak.

A műsor első száma Marsch ne r 
Skót mennyegzője volt, melyet a vegyeskar a 
dalárda zenekarának kíséretével adott elő és 
a közönség zajosan megtapsolta úgy a zene- 
mint az énekkarok precíz előadását.

Utánna a zenekar Ases halála és B i- 
z e t bájos adagiettoját adta elő meglepő ké­
szültséggel és nagy zenei megértéssel.

Azután a kolozsvári országos dalosver­
seny versenyszámát Gaál Ferenc „Szent ham­
vak“ cimü szerzeményét hallottuk elég szép 
előadásban és hisszük, hogy még nehány 
próba után dijat hoznak ezzel haza derék 
daláraink.

Nagy sikert és viharos tapsot aratott a 
következő számmal Mendelsohn D-Moli Trió- 
jóval Honigberger Helén (hegedű,) Hornung 
János (celló), Honigberger Emil (zongora.)

A figyelmes rendezőség a bájos he­
gedű művésznőt egy hatalmas rózsa-csokor­
ral lepte meg.

Nagyon tetszett a vegyes-kar „Magyar 
népdalok" cimü előadása, melyet szintén za­
josan megtapsolt a közönség.

Az est fénypontja következett ezután. 
Brahms „Cigánydalok“ cimü négyesét 
adták elő művészi megértéssel és ritka fe­
gyelmezettséggel : Hübner Richárdné, 
Grosz Frigyesné, Égető Károly és dr. 
H a n t z Mihály.

A tetszés-vihar a dal után addig nem 
szűnt meg, inig a kvartett újra meg nem je­
lent a dobogón és meg nem ismételte a dalt, 
melynek végén Hübnerné és Grosszné úrnők 
szintén egy-cgy remek virág csokrot kaptak.

Az utolsóelőtti szám, a finn „Soumen 
laulu“ és Hoppe „Reményhez" cimü dalok 
voltak a legsikerültebb karok. Zajos taps ho­
norálta érte a dalosokat.

Záradékul a dalárda zenekara Magyar 
népdal egyveleget adott elő olyan frenetikus 
tetszésvihar mellett, hogy az egészet meg- 
kellett ismételni.

Műsor után rövid szünet következett, 
majd kezdetét vette a tánc, mely lankadat­
lan jókedvei világos reggelig tartott.

12. szám.

irdetésekGt felvesz a 
kiadóhivatal. Kapu u. 50.

n •

Brassó, 1914. május 18.

Felrobbant dinamittöltény.
Súlyos balesetet okozott tegnapelőtt 

este a keresztvári kőbányában egy időelőtt 
felrobbant dinamittöltény.

G u r g á n Sándor 24 éves gör. kel.
: vallásu munkás, ki a Gyár-ut 29 számú ház- 
! ban lakik, Mold óvá n György kőműves 
! mesternél volt alkalmazva.

Gazdája megbízásából a keresztvári kő­
bányában szokott dinamitrobbantásokka! kö­
vet fejteni.

Szombaton este 5—6 óra tájban Gur- 
g á n több töltényt helyezett el a bányában. 
Ezek közül az egyik idő előtt felrobbant és 
miután Gurgán nem tudott elmenekülni, jobb 
kezén és fején súlyos sebeket szenvedett.

A sérült embert tegnap beszállították a 
brassói közkórházba, ahol jobb kezének há­
rom első ujját le kellett vágni úgy, hogy a 
szerencsétlen fiatalember egész életére nyo- 

! morék lesz.
A rendőri vizsgálat szerint a balesetért 

senkit sem terhel mulasztás.

Eltűnt takarékkönyv.
Nagy Áron, a Vereskut utcában lakó 

szabómester panaszt emelt a rendőrségen, 
hogy lakásának záratlan szekrényéből egy 
79 koronáról kiállított és unokája, Te 11 man 
Béla nevére az Albinénál elhelyezett takarék- 
péntári könyv eltűnt.

A nyomozás soián kiderült, hogy a be- 
I téti összegből f. évi március hó közepén va­

laki kivett 50 koronát.
Április hó folyamán pedig Tollman 

j Béla nevében levél érkezett Fogarasról, mely­
ben az állítólagos Tellmann Béla a fennma- 

i radó 29 koronát címére, Fogaras, Főtér 13 
j szám alá kérte küldeni.

A takarékpénztár elegeit tett a felhí­
vásának, de a pénz és a takarékkönyv azzal 
a megjegyzéssel érkezett vissza, hogy cím­
zett ismeretlen.

A rendőrség most nyomozza a tolvajt.

MAPihllREK.
A Népszövetség választmánya f. hó

19-én, kedden este 8 órakor gyűlést tart : 
Tárgy : a füzetek kiosztása, a majális előké­
szítése, a népszövetségi tagok választói jo­
gosultságának érvényesítése érdekében teen­
dő szükséges intézkedések megbeszélése, in­
dítványok. Tekintettel a gyűlés tárgyainak 
fontosságára és tekintettel arra, hogy a kö­
zeledő vakáció előtt aligha lesz még választ­
mányi gyűlés, mert a következő három hó­
napban a népszövetségi füzetek nem jelen­
nek meg, az igazgatóság felkéri az összes 
kerületi igazgatókat és csoportvezetőket, hogy 
ezen a gyűlésen teljes számban jelenjenek 
meg. A kerületi igazgatók szíveskedjenek er­
re a gyűlésre egy kimutatást készíteni, rész­
letesen számokban feltüntetve, hogy az egyes 
csoportokban hány tag van, hány fizetett és 
hány hátrálókos a tagdijakkal és hogy 
az egyes csoportvezetőknél hány német 
és hány magyar tag van. Ezt a ki­
mutatást a csoportvezetőkkel érintkezésbe 
lépve előre készítsék elő és ha közbejött aka- 

! dály miatt a gyűlésen nem jelenthetnének



112. szám.2. oldal
8 napon át tekinthetik meg és konstatálhat­
ják, hogy Tiszáék erőszakos uralma alatt 
mennyi cl kell több adót fizetniők, hogy ki­
fussa í deficites mungó-éra költségeit.

A 8 nap elteltével összeül majd az 
adókivető bizottság, amely előtt minden adó­
zó polgár megjelenhet és felszólalhat a reá 
kivetett adó ellen.

Figyelmeztetjük polgártársainkat, hogy 
kisérjék figyelemmel, mikor kerül reájuk a 
kivetés sora és tekintettel a horribilis adó­
emelésre, szólaljanak fel.

Lapunkban annak idején napról-napra 
közöljük majd, hogy melyik adózó csoport­
ra melyik napon kerül a sor. Úgy, hogy 
mindenkinek módjában lesz idejében megje­
lenni a kivető-bizottság előtt, mert ellenkező 
esetben a felemelt adóösszeg ellen további 
felszólalásnak helye nincs.

55—914 sz.

Meghívó.

A miklósvári oltáregylet és tantestület 
f. é. május hó 28-án Miklósvárt (vasúti ál­
lomás Apáca.)

Iskolaszentelési ünnepélyt 
és eucharisztikus értekezletet
rendez, melyre az esperesi kerület oltáregy­
leteit, a ftdő papságot, a t. c. tanú: és ta­
nítói testületeket ez utón tisztelettel meg­
hívja.

Ünnepség sorrendje:
Május 27-én délelőtt Záróvizsgálat.
Május 28-án d. e. 9 órakor oltárszen­

telés és szentséges szt. mise, után na i s ko­
la s z e n t e 1 é s.

12 órakor: A papság és tanítóság kö­
zös gyűlése : a tanítói fiókkör megalakítá­
sának kimondása. (Idei Pp. körlevél, IV. ren­
deleti szám 1637.)

1 órakor ebéd.
3 órakor: Eucharisztikus értekezlet a 

templomban.
1. Ének. Előadja a zárdái növendé­

kek énekkara.
2. Mi az oltári szentség? 

adó Fülöp János káplán, Brassó.
3. Hogyan viselkedjünk 

oltáriszentség előtt. Előadó : 
vana nővér, Brassó.

Az oltáriszentséga család­
ban. Előadó: Kratofil polg. isk. igazgató 
Bárót.

Gyakori szt. áldozás. Előadó : 
Meisel József plébános, Brassó.

Körmenet, Te Deum.

Hivatkozva az idei IV. körlevélnek 1637 
sz. rendeletére csatlakozom a meghívóhoz és 
tisztelettel felkérem a ftdő papságot és taní­
tóságot, nemkülönben az oltáregyleteket az 
ez ünnepségen való részvételre.

Indulás Brassóból május 28-án 
reggel 6 óra 36 perc, 111. osztályon, Apá­
cára érkezés 7 óra 40 perc. Onnan szeké­
ren Miklósvárig, kocsikról a plébános gon­
doskodik.

Hazaindulás Apácáról 7 óra 
52 p. este, Brassóba érkezés 8 óra 56 perc, 
A részvételre jelentkezni lehet május 11-ig a 
plébánián és az olt. egyleti Elnöknénél.

Brassó, 1914. május 17,
Mciicl főesperes.

Elő-

a z
Syi-
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fl Magyar Dalárda 
estélye.

Brassó, május 18.

A Brassói Magyar Dalárda szombaton 
este rendezte 11-ik rendes rendes estélyét a 
Vigadó nagytermében, — cs mindjárt te­
gyük hozzá, elég szép anyagi és erkölcsi si­
kerrel.

Az egész nap szakadó eső sem bírta 
elriasztani a jó hírnévnek örvendő dalárda­
estélyről a közönséget s már 8 óra után 
egészen megtelt közönséggel a Vigadó nagy­
terme.

A rendezőség az akusztika és a nagy­
számú dalárdisták megfelelő elhelyezése ér­
dekében a színpadot leszereltette. Leltet, hogy 
ez helyes intézkedés volt, de a leszerelt szín­
pad olyan hatalmas ürességet produkált, hogy 
még mikor a dalárda zenekara, az igen szép­
számú női- és férfikar felement az emelvényre, 
még mindig üresnek látszott a dobogó, ami 
aztán éppenséggel nem volt előnyére a szín­
pad és a nézőtér közötti intim egy beta rtozó- 
ságnak.

A műsor első száma Marschner 
Skót mennyegzője volt, melyet a vegyeskar a 
dalárda zenekarának kíséretével adott elő és 
a közönség zajosan megtapsolta úgy a zene- 
niint az énekkarok precíz előadását.

Utánna a zenekar Ases halála és B i- 
z e t bájos adagiettoját adta elő meglepő ké­
szültséggel és nagy zenei megértéssel.

Azután a kolozsvári országos dalosver­
seny versenyszámát Gaál Ferenc „Szent ham­
vak“ című szerzeményét hallottuk elég szép 
előadásban és hisszük, hogy még nehány 
próba után dijat hoznak ezzel haza derék 
daláraink.

Nagy sikert és viharos tapsot aratott a 
következő számmal Mendelsohn D-Moli Trió­
jóval Honigberger Helén (hegedű,) Hornung 
János (celló), Honigberger Emil (zongora.)

A figyelmes rendezőség a bájos he­
gedű művésznőt egy hatalmas rózsa-csokor­
ral lepte meg.

Nagyon tetszett a vegyes-kar „Magyar 
népdalok“ ciniü előadása, melyet szintén za­
josan megtapsolt a közönség.

Az est fénypontja következett ezután. 
Brahms „Cigánydalok“ cint ti négyesét 
adták elő művészi megértéssel és ritka fe­
gyelmezettséggel : Hübner Richárdné, 
Grosz Frigyesné, Égető Károly és dr. 
H a it t z Mihály.

A tetszés-vihar a dal után addig nem 
szűnt meg, mig a kvartett újra meg nem je­
lent a dobogón és meg nem ismételte a dalt, 
melynek végén Hübnerné és Grosszné úrnők 
szintén egy-egy remek virág csokrot kaptak.

Az utolsóelőtti szám, a finn „Soumen 
laulu“ és Hoppe „Reményhez“ ciniü dalok 
voltak a legsikerültebb karok. Zajos taps ho­
norálta érte a dalosokat.

Záradékul a dalárda zenekara Magyar 
népdal egyveleget adott elő olyan frenetikus 
tetszésvihar mellett, hogy az egészet meg- 
kellett ismételni.

Műsor után rövid szünet következett, 
majd kezdetét vette a tánc, mely lankadat­
lan jókedvei világos reggelig taitott.H irdetéseket felvesz a
kiadóhivatal. Kapu u. 50.

Brassó, 1914. május 18.

Felrobbant dinamittöltény.
Súlyos balesetet okozott tegnapelőtt 

este a keresztvári kőbányában egy időelőtt 
felrobbant dinamittöltény.

Gurgán Sándor 24 éves gör. kel. 
vallásu munkás, ki a üyár-ut 29 számú ház­
ban lakik, M o I d o v á n György kőműves 
mesternél volt alkalmazva.

Gazdája megbízásából a keresztvári kő­
bányában szokott dinamitrobbantásokkal kö­
vet fejteni.

Szombaton este 5—6 óra tájban Gur- 
g á n több töltényt helyezett el a bányában. 
Ezek közül az egyik idő előtt felrobbant és 
miután Gurgán nem tudott elmenekülni, jobb 
kezén és fején súlyos sebeket szenvedett.

A sérült embert tegnap beszállították a 
brassói közkórházba, ahol jobb kezének há­
rom első ujját le kellett vágni úgy, hogy a 
szerencsétlen fiatalember egész életére nyo­
morék lesz.

A rendőri vizsgálat szerint a balesetért 
senkit sem terhel mulasztás.

Eltűnt takarékkönyv.
Nagy Áron, a Vereskut utcában lakó 

szabómester panaszt emelt a rendőrségen, 
hogy lakásának záratlan szekrényéből egy 
79 koronáról kiállított és unokája, TeIIman 
Béla nevére az Albinánál elhelyezett takarck- 
péntári könyv eltűnt.

A nyomozás során kiderült, hogy a be­
téti összegből f. évi március hó közepén va­
laki kivett 50 koronát.

Április hó folyamán pedig T e 11 m a n 
Béla nevében levél érkezett Fogarasról, mely­
ben az állítólagos Teilmann Béla a fennma­
radó 29 koronát címére, Fogaras, Főtér 13 
szám alá kérte küldeni.

A takarékpénztár elegeit tett a felhí­
vásának, de a pénz és a takarékkönyv azzal 
a megjegyzéssel érkezett vissza, hogy cím­
zett ismeretlen.

A rendőrség most nyomozza a tolvajt.

MAPÍMIREK.
A Népszövetség választmánya f. hó 

19-én, kedden este 8 órakor gyűlést tart : 
Tárgy : a füzetek kiosztása, a majális előké­
szítése, a népszövetségi tagok választói jo- 

! gosultságának érvényesítése érdekében teen- 
! dö szükséges intézkedések megbeszélése, in­

dítványok. Tekintettel a gyűlés tárgyainak 
fontosságára és tekintettel arra, hogy a kö­
zeledő vakáció előtt aligha lesz még választ­
mányi gyűlés, mert a következő három hó- 

! napban a népszövetségi füzetek nem jelen- 
I nek meg, az igazgatóság felkéri az összes 
; kerületi igazgatókat és csoportvezetőket, hogy 
I ezen a gyűlésen teljes számban jelenjenek 
I meg. A kerületi igazgatók szíveskedjenek er­

re a gyűlésre egy kimutatást készíteni, rész- 
: ietesen számokban feltüntetve, hogy az egyes 

csoportokban hány tag van, hány fizetett és 
hány hátrálékos a tagdijakkal és hogy 
az egyes csoportvezetőknél hány német 

: és hány magyar tag van. Ezt a ki­
mutatást a csoportvezetőkkel érintkezésbe 
lepve előre készítsék elő és ha közbejött aka­
dály miatt a gyűlésen nem jelenthetnének
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meg, a gyűlést megelőzőleg szolgáltassák be 
az igazgatóságnak. A fizető és a hátralékos 
tagok létszámát ugyanis még ebben a hó­
napban be kell terjeszteni a központnak. A 
létszám fontos megállapítása végett a cso­
portvezetők a tagok névsorát tartalmazó köny­
vüket is hozzák el erre a gyűlésre.

A csendorseg köréből. Kanti mész Mi­
hály, járásőrmester, a brassói VII.-ik számú 
csendőrkerület parancsnokságánál, nyugállo­
mányba helyeztetett.

Honvédség köréből. Gladitsch Pál, 
hadnagy a 14 ik honvédgyalogezredtől, át­
helyeztetett a 24.-ik brassói honvédgyalogez­
redhez.

A Szent Antal jótékonysági szakosztály 
1914 május 4-én tartott gyűlésén az elnöknő 
újabb kérvényekről referált, és ajánlatára két 
szegény havi, egy-egy pedig rögtöni segélyt 
nyert. — A műit hónapban összesen 136 kor. 
osztatott ki. A templomban elhelyezett Szent 
Antal perselyben 144 korona^S? fill, gyűlt 
be. Az egyházközségtől 77 koronát vettek 
át.

A villamosnni bizottsága holnap, kedden 
délután 3 órakor kezdi meg dr. Schnell 
K. Ernő polgármester elnöklése mellett tár­
gyalni a városi villamosnni ügyében beér­
kezeti ajánlatokat. A tárgyalás valószínűleg 
néhány napon át tart.

Bizottsági ülés. Brassóváros tanácsá­
nak kebelében alakult zenebizottság ma dél­
után 3 órakor a tanácsház kis üléstermében 
értekezletet tartott a városi zenekart érintő 
ügyekben.

Adományok. Fischer András állami el. 
isk. tanító a templomfütésre 5 koronát ado­
mányozott. Fogadja adományáért a plébánia 
hálás köszönetét. — Korody Irén a templom- 
fűtésre 11 K. 60 fillért juttatott gyüjtöivén. 
Isten fizesse meg a gyűjtő és adakozók jó­
ságát. — N. N. 10 K adományozott hason- 
célra. — Plébánia.

A Kárpáti automobil tura-ut. Jövő va­
sárnap, május hó 24-én reggel 5 órakor in­
dul el a kir. magyar automobil clubb által 
rendezendő Kárpáti tura-utra az első autó 
Budapestről és Felsőmagyarországot félig 
megkerülve május hó 27-én, szerdán délu­
tán 3 óra 42 perckor érkezik be Brassóba 
az első autó, az áll. főreál-iékola előtt levő 
célponthoz. Ha azonban az égi hatalmassá­
gok hamarosan nem szüntetik be a szakadó 
esőzést, a vállalkozó szellemű automobilisták 
valószínűleg viziéroplánokon érkeznek meg 
Brassóba.

A város hitelszükséglete. A belügymi­
niszter felhívta Brassó r. t. város képviselő- 
testületét, hogy a város 1914. évi elodázha­
tatlan hitelszükségletét a céloknak fedezendő 
kiadásoknak és a feltétlen szükségesség oka­
inak részletes felsorolásával határozatiig új­
ból állapítsa meg. Az igy meghatározott hi­
telszükséglet fedezésének kérdését tegye meg­
fontolás tárgyává s amennyiben kedvezőbb 
megoldási módozat rendelkezésére nem álla­
na, arra a Pesti Hazai Takarékpénztár, a 
Pesti Magyar Kereskedelmi bank és a Ma­
gyar Jelzáloghitel banktól kérjen ajánlatot s a 
határozatot terjessze fel.

Elcserélt esöernyó. A Magyar Dalárda 
szombati műsora után, a Vigadó földszinti 
étterméből valaki tévedésből elvitt egy bar- 
nafogantyus esőernyőt és visszahagyott he­
lyette egy fehér fogantyusat. Az ernyő vissza­
cserél lietö Lehmann rendőrfogalmazónál.

BRASS Ó ! U J L A P

Bor árverés. A dicsőszentmártoni áll. 
szőlloszei; és borászati felügyelőség június 
hó 6-án önkéntes árverésen eladja felesleges 
bortermését. Bővebb felvilágosítást nyújt a 
felügyelőség.

Talált pénz. Pillmann Kút-utcai keres­
kedésében kisebb pénzösszeg találtatott. Jo­
gos tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

Az Apolló Bió műsora kedden és szer­
dán. Közkívánatra: A sárga csikó, 
népszínmű 4 felv. A nyár virágai (Látványos) 
— Melegfürdők Savoyban. (Színes felvétel.) 
A keringő szól. (Dráma.) Pupák palackjai. 
(Humoros.) Pali mint- szobor. (Humoros.) 
Csütörtökön cs pénteken uj műsor.

Telefon.
Saját tudósítónk telefonjelcntésc.

Brassó, május 18.

A király betegsége.
Becs, május 18. A király ál­

lapotában sem volt az elmúlt napok­
ban semmi jelentékenyebb változás. A 
kaizérzés, étvágy teljesen kielégítő.

1 tuiyybetey Kossuth.
Buda pe s t, május 18. A nagy­

beteg Kossuth Ferenc állapotában teg­
nap és ma semmi változás nem állott 
be és a javulás semmi irányban nem 
haladt előre.

A Tisza - Ilii ko rszk y ügy.
B u d a p e s t, május 18. A 

Tisza-Rakovszyky affért még ma sem 
sikerült elintézni, de van remény, 
hogy még ma döntés történik.

Tegnap ugyanis Tisza egyik meg­
bízottja, Csekonics Endre gróf lemon­
dott megbízatásáról azzal az érdekes 
indokolással, hogy neki az a nézete, 
miszerint minden körülmények között 
bele kellett volna egyezni a Rakovsz- 
kyék által ajánlott becsületbirósági 
tárgyalásba, mert akinek tényleg nin­
csen elintézetlen ügye, nincs mit tar­
tania a becsiiletbiróság Ítéletétől.

E lemondás következtében Tisza 
uj megbízottat nevezett meg és a teg­
nap folytatott tárgyalások után úgy Ti­
sza, mint Rakovszky beleegyeztek abba, 
hogy az ügyet katonai bizottság döntse 
el és már holnap a katonai bizottság, 
melyben két tábornok is helyet foglal, 
dönt az ügyben.

Justh Gyula utóda.
H ód m ezővásárh ely, 

május 18. Tegnap itt nagy népgyiilés 
volt, melyen részt vett Justh Gyula, 
Károlyi Mihály és Apponyi Albert gr. 
is. A gyűlés folyamán felszólalt Justh 
Gyula is, aki hangsúlyozta, hogy a 
függetlenségi párt Károlyi Mihály gróf­
ban olyan agilis, tettrekész és önfelál­
dozó taggal bir, akire, ha ö (Justh,) 
meghalna, teljes nyugodtsággal lehet 
majd a függetlenségi-párt vezetését 
reá bízni. A megjelentek lelkesen tün­
tettek Károlyi mellett.

112. szám.-......
Alanyra f azat Hu da pesten.

Budapest, május 18. A Bu­
karestben inzultált Mangra Vazul or­
szággyűlési képviselő és érseki viká­
rius ma reggel Budapestre érkezett és 
rövid pihenés után a Várba hajtatott, 
hogy az inzultusról jelentést tegyen 
Tisza István miniszterelnöknek.

Bukarest, május 18. Ezzel 
szemben Mangra Vazul a bukaresti 

I „Seara“ újság tudósítója előtt kijelen­
tette, hogy bár mint a magyar ország- 
gyűlés tagja és az immunitása védte 
volna, ennek dacára nem megy panasz­
ra Tisza miniszterelnökhöz, hanem bi- 

j zik a román nép lojalitásában és a 
román hatóságok crélyében, a melyek 
megvédik őt minden jogtalan inzul­
tustól.

Kijelentette, hogy nem .hazaérn­
ie“ mert mint magyar képviselő csak 
kötelességét teljesíti akkor, mikor nem 
paktál a román túlzókkal.

Kirabolt rasuti kocsi.
T e m e s v á r, A temesvár-mó- 

dosi helyiérdekű vasút egyik vonatát 
ma reggel 9 óra 15 perckor, nem 
sokkal azután, hogy elhagyta Módos 
állomást, aiarcos női ruhás rablók tá­
madták meg és a podgyászkocsiban 
ülő Dobrosán György kalauz mellének 

I szegezve, a postapénztárból 13,000 kor, 
készpénzt és 4—5000 korona értéket 

i elraboltak.
A rablók távozásuk előtt néhány- 

i szór fej bevágták a kalauzt és aztán 
j az egyik rabló paprikát hintett a sze- 
I mébe.

Ezután a rablók a vonatról leug­
rottak, anélkül, hogy valaki látta volna 

I őket.
Mikor a vonat berobogott Temes­

várra, a kalauzt a podgyászkocsiban 
találták eszméletlen állapotban.

A vizsgálat azonban megállapí­
totta, hogy a kalauz vallomása nem 
igen fedi a valóságot és annyi ellen­
mondás van szavaiban, hogy a ren­
dőrség elrendelte letartóztatását.
A tegnapi- labdarugó mérkő­

zés.
Budapest, május 18. Teg­

nap mérkőzött az itteni millenáris ver­
senypályán tízezrekre rugó közönség 
előtt a Celtic angol professionátus 
csapat a Ferencvárosi Torna Clubb 
bajnoki csapatával..

Az eredmény a közönség viharos 
tüntetése mellett 2 : 2 tehát eldöntetlen 

j volt.

Tőzsde.
A Magyar Altalanos IIitrlbank“ brassói 

j fiókjának telefon- és távirati értesülései,
j Magyar hitel..........................1 . 790.—
; Osztrák hitel.................................... 605.—
I 4 százalékos magy. koronajáradék . 80.30
I Államvasut......................................... 689.—
I Jelzálogbank..................................... 400.—
: Magyar bank.................................... 570.—

Leszámitolóbank............................... 497.50
Rimamurányi.................................... 629.—

I Salgótarjáni.................................... 689.—
I Közúti vasút.................................... 593.50

Városi villamos...............................310.—
Irányzat: kissé járult.
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TelefonHü.
0. szám.

Mindenféle nyomtatványok olcsó árak mellett készíttetnek

Telefon

5-15.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak jj$ ® 5 5 nyomtatványok
^ Égető Testverek konyvnyom-

I dójában, Kapu-utca 50 szám 
a alatt készülnek. Telefon 5-15.Scherg VilmosésTsai * •

Alapittatott I823.
Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:
Mindennemű úri divatszöveteket, női 
costüm- szöveteket, egyen ruhaszövete­
ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. — 
Utitakarókat, utazó plaideket, futószo- 
nyegcket, kocsitakarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokat, flanelleket, castorkabá- 

tokat stb.
Számos legmagasabb kitüntetés !

11 Kaphatok
,s jutányos árak és feltételek mellett

M 1 részletfizetésre is

Raktár: Brassó,■ • ■ifi
Ferenc József-tér. | • J

■■■■■■■■■■■■

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllősy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-lTlihály-u. 3.

Az „Ajánlható cégek“ rovatába hirdetéseket a legolcsóbb

árak mellett vesz fel a kiadóhivatal: ÉGETŐ TESTVÉREK 

nyomdája, Brassó, Kapu-utca 50. sz. alatt. Telefon 5—kr>.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendörségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak !

Brassó,

Nähmaier
Ferencz

Weisz Mihaly-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomó 
kát, címereket, monog­
rammokat érc és cmail- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Gázvasalót, gazfozöt. gázcsillárt leg- 
oicsóhban szerel fel -

BLAZEK
Fekele-utta 37, Hosszu-utca 32,
Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vaiianl. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért" vállalok. — (iáz- 
izzófénylámpák és klosettek karban­
tartását csekély ham díjért végzem.
Csepegő vlzv ezetékek Javításét vevőimnél díjta­

lanul es^Közlöm.

Fehér Jenő
épiilzí- és biiícr-asztalos műhelye
Brassó, úácsmajor-utca (Bolonya) 15

Elvállal minden e szakmába 
vágó munkálatokat szolid és pontos 
kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.

Mindennemű bútorasztalos mun­
kák a legcsmosabb és legtartósabb 
kivitelben készülnek.

J. Weitzel J,
bádogos és vízvezeték szerelő 
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM,

»?*
Elvállal Mimim e szakmába vágó munkát, 
u. m. csatornázás, vizvezntek és kloset be­
rendezést, fürdőszoba és pincevizlecsapolást 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. — Szolid és pontos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal. —

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kanu-utca őO. szám


